

Своевременно подготовиться к зиме

В напряжённом труде незаметно катится время. Уже подошла середина лета. Там совсем недалёко и осень — холодные пасмурные дни, а позднее и заморозки. Поэтому сейчас, не откладывая на будущее, мы побоевому должны включиться в подготовку к зиме.

Особенно у нас, в освобождённом городе и районе, где в течение полутора лет хозяйствами немцы, где опустошено, разбито, разграблено всё, и почти полностью уничтожены жилища трудящихся, вопросу подготовки к зиме должно быть придано самое серьёзное внимание.

Каждый руководитель предприятия, учреждения, организации обязан прежде всего обеспечить тёплыми квартирами своих рабочих и служащих, каждый руководитель колхоза обязан проявить самую настоящую большевистскую заботу о каждом живом человеке. Для этого необходимо сейчас мобилизовать все силы рабочих, служащих, колхозников на ремонт и вновь строительство жилых домов. Особа следует уделить внимание на строительство глинобитных домиков и мазанок.

Рабочие, служащие III дистанции пути ещё в мае месяце взяли обязательство силами рабочих, служащих коллективно-семейными группами построить 26 глинобитных домиков. Но своё обязательство они выполняли очень медленно, приступили строить только одну мазанку. Бюро городского комитета ВКП(б), рассматривая этот вопрос, обязало тов. Малинина построить 26 мазанок к 15 сентября, этим самым обеспечить полностью квартирами рабочих и служащих на зиму.

Многие руководители предприятий, учреждений до сих пор не приступили к ремонту, утеплению зданий, где работают рабочие и служащие. У хозяйственников-руководителей совершенно выпал вопрос и заготовки топлива на зиму. Надеяться, что кто-то приготовит — нельзя, поэтому каждое предприятие, учреждение, организация в ближайшие дни обязаны полностью заготовить дрова на весь отопительный сезон.

В вопросе подготовки к зиме нельзя упускать также строительство тёплых стойл для скота. Но многие колхозы района, а особенно подсобные хозяйства города, к этому ещё не приступали. Следует сегодня-завтра комплектовать специальные строительные бригады и поставить их на строительство и ремонт зданий и скотных дворов.

Давайте по-военному включимся в подготовку к зиме и подготовимся к ней своевременно!

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 7 июля

В течение 7 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели упорные бои с противником, продолжавшим наступление крупными силами тангов и пехоты. Наступление немцев подерживалось большим количеством авиации, дополнительно подброшенной с других фронтов. В течение всего дня велись ожесточенные воздушные бои.

На Орловско-Курском направлении все атаки противника успеха не имели.

На Белгородском направлении противник, понеся большие потери, имел некоторое продвижение.

Нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боёв подбито и уничтожено до 520 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 229 самолетов противника.

По уточненным данным за 6 июля в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито не 111 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 217 самолетов противника.

На Орловско-Курском направлении наши войска в течение всего дня вели упорные бои с наступающим противником. На участке Н-ского соединения группа вражеских танков, численностью от 80 до 100 машин каждая, непрерывно штурмовали советские укрепления, пытались прорвать наш фронт. За танками следовали крупные силы немецкой мотопехоты. Наши войска отбили все атаки противника и прочно удерживают свои позиции. На отдельных участках несколько групп немецких танков, по 15—30 машин, прорвались через боевые порядки наших частей в глубину обороны. К исходу дня все прорвавшиеся танки были уничтожены. Среди подбитых и уничтоженных немецких танков более 40 танков «тигр».

Наша авиация в ожесточенных воздушных боях нанесла тяжёлый урон авиации противника.

Советские бойцы и командиры показывают пример храбрости и героизма. Подразделение, которым командует подполковник Онеприжков, выдержало тяжёлый натиск крупных вражеских сил. Бойцы не оставили своих позиций и тогда, когда немецкие танки и пехота окружили подразделение. Сегодня бойцы подразделения прорвали вражеское кольцо, вышли из окружения и немедленно контратаковали немцев. В результате ожесточенной схватки подразделение отбросило противника и прочно закрепилось на своих старых позициях.

На Белгородском направлении утром немцы после часовой артиллерийской подготовки возобновили наступление. Сражение приняло крайне напряжённый характер. Отдельные насе-

ленные пункты, выгодные рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. В течение дня немцы непрерывно подтягивали подкрепления своим вступившим дивизиям и бросали их в атаки. На одном участке противник к исходу дня незначительно продвинулся вперёд и занял несколько деревень. Наши войска перешли в контратаку и ведут бои за восстановление положения.

На одном участке Калининского фронта наши подразделения успешно отразили несколько атак противника. В течение дня уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, 13 пулемётов, 6 миномётов и сожжено 2 танка противника. Нами бойцами захвачены трофеи: 9 пулемётов, 6 миномётов и 50 винтовок. На другом участке разведывательная группа Н-ской части внезапно атаковала вражеский опорный пункт и истребила немецкий гарнизон. На поле боя осталось до 60 трупов гитлеровцев. Взятые пленные и трофеи. Выполняя задачу, разведчики отошли в расположение своей части.

Западнее Ростова на Дону происходила артиллерийско-миномётная перестрелка. Наши подразделения подавили огонь нескольких артиллерийских и миномётных батарей, разрушили 11 блиндажей и 3 дзота противника. Миномётные расчёты, где наводчиками младшие сержанты Акиншён и Кичибек, взорвали вражеский склад боеприпасов. За полтора месяца 37 снайперов Н-ской части истребили 472 немецких солдата и офицера. Снайпер Петр Беляков уничтожил 101 гитлеровца, Алексей Адров — 66, снайпер

Павел Хромов истребил 65 немцев.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Пинской области, в конце июня ночью напал на немецкую охрану железнодорожной станции. В рукопашной схватке партизаны истребили несколько десятков гитлеровцев. Остальные немецкие солдаты разбежались. Овладев станцией, советские патриоты взорвали мост, все входные и выходные стрелки, подорвали тысячи метров железнодорожного полотна.

За последнее время гитлеровцы произвели в оккупированных Советских районах многочисленные аресты среди интеллигенции и духовенства. В г. Барановичи арестованы три ксендза, 50 учителей, инженеров и врачей. В г. Слониме и окрестных деревнях немцы бросили в застенки 17 ксендзов и свыше 100 учителей и врачей. В Несвижском районе арестованы и отправлены в концлагерь 35 работников интеллигентного труда. Немецко-фшистские людоеды подвергли заключённых мучительным пыткам, а часть из них расстреляли.

На итальянской морской базе в Бриндизи среди матросов вспыхнули волнения. Команда одного военного корабля отказалась выйти в море для выполнения боевого задания. Волнения произошли также и в Специи, где итальянские матросы, поддержанные группой офицеров, потребовали удаления из флота немецких контролёров. Сообщают, что итальянские военные власти произвели многочисленные аресты среди матросов и офицеров.

Удары нашей авиации по войскам противника

В ночь на 7 июля крупные силы нашей авиации дальнего действия наносили удары по войскам и технике противника на Орловско-Курском и Белго-

родском направлениях. Наши самолёты бомбардировали колонну немецкой пехоты, скопления танков и автомашин и ближайшие тылы войск противника.

В результате бомбардировки, нанесён серьёзный урон войскам противника. Один наш самолёт не вернулся с боевого задания.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Комсомол должен быть организатором

Там, где нет первичной партийной организации, всю работу должна возглавлять комсомольская организация. Она должна бороться за проведение в жизнь на селе решений партии и правительства, она должна увлечь своим личным примером за собой всю колхозную молодёжь.

Долг комсомольской организации на селе глубоко вытекающий из хозяйственных дел сельского хозяйства, помогать правлению колхоза быстро их разрешать. Особенно сейчас, в период, когда нужно одновременно проводить несколько сельскохозяйственных работ: прополку полей, взмёт паров, сенокосы и по-боевому вести подготовку к уборке хлебов, на каждом участке важнейших работ должна быть видна организаторская роль комсомольца. Сожалению, этого мы не видим среди комсомольцев. Из всей комсомольской организации пример, достойный подражания, подаёт одна комсомолка — Инна Вишнякова. Она не знает никакой работы в колхозе, работает не покладая всегда выполняла и перевыполнила нормы выработки. Является хорошим агитатором. Но в целом комсомольская организация и её секретарь до сих пор не заняли центрального места в работе колхозов. Комсомол слабо ведёт борьбу за укрепление трудовой дисциплины, являются инициаторами социалистического соревнования, но недостаточно проводят севополитической и воспитательной работы с несёт молодёжью, поэтому отсутствует комсомольской организации. Такие комсомолки, Дубкова Анна, сама являясь нарушителем трудовой дисциплины. Она не принимает участие в сенокосе, ссылаясь на то, что не умеет косить. Прикрепив таких товарищей опытным колхозам, которые могут быстро овладеть.

Сейчас необходимо дать комсомольскую бригаду проверке колхозов нашего совета к уборочной кампании. В ближайшие дни провести верку готовности и результатов обсудить на общих собраниях колхозов, помочь руководителям колхозов быстро устранить имеющиеся недостатки.

Каждый комсомолец должен ежедневно помнить, что в своей работе мы соревнуемся с комсомольцами Олешинской организации и в этом соревновании мы должны завоевать первенство. Для этого мы должны работать так, как сражались на фронте Отечественной войны славные Красные воины.

Т. Е. СМЕРНО

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

НАПРЯЖЕННЫЕ ДНИ

Розоватая полоса на горизонте ширилась и бледнела. Повел утренняя ветерок. Луга ожили. Первый прокос шла среди густой, зелёной травы Ольга Морозова, жена-фронтовика. Коса плавно врезалась в траву. Дмитрий Марусин — председатель артели «Новая жизнь», Первомайского сельсовета, торопливо шагал по колхозным лугам, всматривался в людей, ловко орудовавшими косами.

— Все вышли, — с облегчением заметил Марусин. — Ни одного опоздания.

38 косцов, то там, то здесь, разбитые на звенья, каждый на своём отдельном участке, напряжённо трудились. Они косили луга, вели борьбу за создание кормовой базы.

Когда члены сельхозартели «Победитель», Сандовского района, прислали письмо, в котором писали, что они берут шефство и окажут помощь в быстрейшем восстановлении общественного животноводства, колхозники решили до начала уборки хлебов скоосить не менее 188 гектаров естественных и севяных трав, заложить 48 тонн силоса и обеспечить скоту сытую зимовку.

Это обязательство подкрепили делами. В артели на 5 июля уже скошено 72 га естественных лугов, заложено 32 тонны равного силоса. Работа на сенокосе проводится звеньями. Между косцами развернуто боевое соревнование.

На лугах колхоза кипит ударный труд. Каждый член артели стремится сделать больше и лучше, своим трудом внести вклад в фонд помощи фронту по скорейшему разгрому немецких оккупантов. Каждый стремится не потерять ни одной драгоценной минуты.

Вечером бригады Яков Белоусов, Прасковья Морозова обмеряют скошенные участки и объявляют результаты соревнования. В списке передовиков сенокоски первым значится звено Кудряшовой из второй бригады. Оно выполняет норму на 130 процентов. Его примеру следуют колхозницы Ольга Морозова, Ирина Свистунова и другие.

В колхозе не только умело ведут сенокоску, но не прекращают уход за посевами, подготовку паров. Загляните на участок звена Морозовой Елизаветы. Здесь любовно и старательно оберегают закреплённый участок посева льна и ячменя. Посевы выглядят чистыми и буйно растут.

Звено Евдокии Кудряшовой выращивает овощи и ростковый картофель.

Хлеба растут тучные. Рожь в рост человека. А овсы, ячмень, греча, горох, лён прут из земли, словно на опаре. Каждый гектар обещает дать военный урожай.

Заботливо готовят в колхозе пары под озимые. Уже вывезе-

но навоза на 30 гектаров и пахано 28. Земля получает в достатке местные удобрения.

Всюду кипит работа в колхозе. На усадьбе звонко раздаются стук топоров. Плотники Степан Заковенко, Артем Севостьянов, Тарас Ермоленко прилаживают брёвна в стены скотного двора. Пройдёт неделя и двор будет готов к приёму прибывающего скота из восточных районов. Затем плотники возьмутся за оборудование зернохранилища, приспособят сохранившиеся дворы для хранения снопов на случай ненастной, дождливой погоды.

С утра Андрей Антонов проводит свой рабочий день в кузнице. Он чинит телеги, отбивает косы косцам, собирает металл, чтобы отремонтировать молотилку и конный привод.

В напряжённом труде незаметно летят дни. Освобождённые Красной Армией люди от фашистского ига с большой энергией, самоотверженностью восстанавливают своё артельное хозяйство. Они готовятся во время и без потерь снять военный урожай с полей, дать Красной Армии и стране больше сельскохозяйственных продуктов и этим отомстить немецко-фашистским мерзавцам за все следы разрушения, за издевательства, которые были нанесены колхозу гитлеровской поганью за 17 месяцев оккупации.

Ф. КАПУСТИН.

ЗАКОНЧИМ СЕНОКОС ДО УБОРКИ ХЛЕБОВ

Обсудив обращение передовиков сельского хозяйства, колхозники колхозов Яковлевского сельсовета стали работать от зари до зари, как призвали нас работать наши лучшие стахановцы полей.

Сейчас мобилизуем все силы на успешное проведение сенокоса.

Члены сельхозартели «Красный трудяк» скоосили с площади 152 га. Колхозники взяли обязательство — закончить сенокос до начала уборки хлебов.

Хорошо работает бригадир колхоза имени Сталина А. Д. Соловьев — участник Отечественной войны. Он всё время находится на поле вместе с бри-

гадой, а иногда и сам в руки берёт косу и вместе с ними начинает косить. Бригада тов. Соловьева уже скоосила 40 га.

Примеру ударной работы бригады Соловьева должны последовать и другие колхозники.

Н. ИВАНОВ,

председатель Яковлевского сельсовета.

Письма с фронта

Мой танк будет сеять смерть немецким людоедам

Дорогие друзья родного города! Шлю вам боевой танкистский привет и пожелание в успешной, плодотворной работе для нашего общего дела — скорейшего разгрома немецко-фашистского зверья.

Дорогие друзья! Сейчас от вас требуется напряжение всех сил, высокая дисциплина, организованность на предприятиях, учреждениях, в колхозах, чтобы давать фронту всё необходимое для одержания скорейшей побе-

ды над зарвавшимися гитлеровскими мерзавцами.

Товарищи рабочие, колхозники, интеллигенция! К Вам обращаюсь я, как сын вашего родного города и района, с призывом — ещё крепче сплотиться вокруг нашей большевистской партии, повысить до максимума дисциплину труда на предприятиях, в колхозах, отдать все силы на выполнение производственных норм, на получение высокого урожая.

Клянусь перед вами, что я не пощажу своей жизни и не отступлю ни на шаг перед проклятым врагом. Там, где пройдёт мой танк, он будет сеять смерть немецким людоедам, будет бить врага, как били его под Сталинградом.

Общими усилиями приблизим час победы над врагом!

С боевым гвардейским приветом ст. лейтенант Г. В. ШИТИКОВ. 44066 полевая почта

„Где вы, мои родные?“

В октябре 1941 года фашистские изверги заняли город Ржев, где я родилась, выросла, получила образование, где находились мои родные: мать Елена Александровна и брат Николай Петрович Покровские, а я проживала в городе Ленинграде.

С тех пор прервалась связь. Я много писала во все уголки нашей необъятной Родины, разыскивала их. Но ответы были: — «Нет, не проживают». Тяжело было переживать за мать, брата, за всех тех, кто остался в Ржеве, в фашистской неволе.

Проходили дни, месяцы. На мою долю выпало счастье — встать на защиту Родины.

Март 1943 года. Красная Армия освободила и мой родной город от немецко-фашистских захватчиков. Но где мать, брат, я не знаю. Где вы, мои родные?

Может быть, читая газету, вы прочтёте и моё письмо. Вы думаете, что меня нет в живых? Нет! Я жива и здорова, нахожусь на фронте. Мой муж тоже крепко бьёт гадов на Ленинградском фронте.

Многое пришлось пережить.

Блокада Ленинграда надолго останется в памяти. Но я мщу и буду мстить фашистам за кровь, за смерть советских детей, матерей, стариков, за разрушение городов и сёл.

Если вы живы, отзовитесь скорее на моё письмо.

Привет снова советскому городу Ржеву!

Привет, дорогие, вновь свободные ржевляне!

С боевым фронтовым приветом НИНА ГРИГОРЬЕВНА ПОКРОВСКАЯ.

Полевая почта 67757.

УГОЛОК ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА

Хорошо отдохнули

Пионеры первой очереди возвращаются из лагеря домой. В лагере они весело провели время, хорошо отдохнули. Многие из них из лагеря писали родным и получали письма в лагерь. Вот некоторые из них:

Дорогие папа и мама! Я живу хорошо, кормят нас отлично, даже 4 раза в день. Я очень рада, что меня послали в пионерский лагерь и дали красивый галстук.

Приеду обо всем расскажу.

Пока до свидания. Крепко целую. Привет бабушке, дедушке и тете Шура.

ВАЛЯ ПИТРЕНКО.

Письмо Вале Петренко

Добрый день, дорогая дочка! Очень рад, что ты хорошо отдохнула в лагере, иначе и не может быть. Ты пишешь, что тебе дали пионерский галстук. Смоди, Валя, даром галстук не носят. Валюша, надо быть дисциплинированной, слушать своих руководителей и пионер-

вожатых, быть примерной пионеркой во всем. А главное, если выполняешь какое-либо задание, стремись сделать быстро и хорошо, знай, что этим поможешь Родине.

Желаю тебе, детка, отлично отдохнуть.

Крепко целую, твой папа.

Интересная беседа

В день открытия лагеря к нам из города приехал дядя — майор. В беседе он нам рассказал об обороне Сталинграда. Особенно нам запомнилась одна девочка, зовут ее Валя, которую он встретил после освобождения города в развалинах одного дома. Она была голодная,

оборванная, измученная и тоже вышла встречать наших бойцов.

При немцах Валя вместе с другими ребятами жила в подвале, теперь она получила свободу и, изверное, тоже отдыхает в пионерском лагере, как и мы. Спасибо любимому Сталину за заботу о нас. ГЕРАСИН Ж.

Физкультурный кружок

У нас в лагере организован кружок юных физкультурников. В него записалось 22 пионера. Руководит кружком Нина Павловна.

К открытию лагеря мы подготовили физкультурное выступление. Разучиваем разные военные игры и начинаем подготовку к закрытию лагеря.

Этот кружок нам дал очень многое.

В. ТАРАСОВА.

Полезное дело

28 июля, после вечернего чая, мы, всем отрядом, отправились собирать лекарственные травы. На месте разбили на звенья и начали собирать. Собирали васильки, хвощ и другие травы.

За этот вечер мы собрали много, но наше звено больше, чем другие. Веселье с песнями мы вернулись в лагерь.

ДЕЖИН ВОВА,

председатель 3 пионеротряда.

Наша помощь колхозу

Отдыхая в пионерском лагере, мы решили оказать помощь колхозу. Дружной группой, вместе с пионервожатой, мы пришли на широкое колхозное поле. Там нас ждала высокая гречиха, заросшая сорняками. По ударному мы взялись пропалы-

вать сорняки. Так мы несколько дней выходили на прополку полей. Колхозники нас благодарили за оказанную помощь.

Мы обращаем ко всем пионерам с призывом: больше оказывайте помощь старшим!

ЛЕНЯ КРОЧОВ.

Ответственный редактор А. В. Теплых.

Ржевский линейно-технический узел связи производит прием учеников для обучения на должность линейных надсмотрщиков.

Ученики будут направлены на 3-х месячные курсы в г. Бежецк, обеспечены стипендией в размере 300 руб. в месяц.

На курсы принимаются лица с 7 классным образованием. начало занятий с 10 июля 1943 г.

С предложением обращаться: г. Ржев, улица Коммуны, дом № 6.

НАЧ. ЛТУ ГЕРАСИН.

Старицкий леспромхоз производит набор в подсобное хозяйство рабочих, постоянного кадра - лесорубов.

Местожительство по месту работы в Покровском сельсовете, Старицкого района.

Условия: зарплата — сдельно; снабжение — 800 гр. хлеба, при выполнении норм — 900 гр. иждивенцы получают 300 гр. месячный паёк: мясо — рыба — 1800 гр. Кроме этого иждивенцы получают 200 гр. сахара, а сам рабочий получает предметы: готовую одежду, обувь, материю и другое.

С предложением обращаться по адресу: Разъезд Запрудно, п. о. Коштево, Покровский сельсовет, деревня Лебедево, Леспромхоз.

ДИРЕКЦИЯ ЛЕСПРОМХОЗА.